
Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîä¼æè - 2021

Ìàòåìàòèêà

11 êëàññ, âàðèàíò 3

1. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî, êðàòíîå 11, âñå öèôðû êîòîðîãî ðàçëè÷íû.

2. Îïðåäåëèòå äëèíó ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêà [−4, 4] ñ ìíîæåñòâîì âñåõ âåùåñòâåííûõ x, äëÿ
êîòîðûõ âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî:

x2 + x+ 1 ≥ −1

x

3. Ðåøèòå óðàâåíèå ln(x+ 1) ·
√
x3 − 8x2 + 15x+ 25 = ln((x+ 1)x+2).

Â êà÷åñòâå îòâåòà çàïèøèòå ñóììó êâàäðàòîâ ðåøåíèé.

4. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíîå òàêîå âåùåñòâåííîå a, ÷òî óðàâíåíèå x + a =
√
1− x2 èìååò õîòÿ

áû îäíî âåùåñòâåííîå ðåøåíèå. Â êà÷åñòâå îòâåòà óêàæèòå a6.

5. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ïàð íàòóðàëüíûõ ÷èñåë (x, n), òàêèõ ÷òî x ≥ 2 è xn ≤ 100.

6. Âîâà êàæäûé áóäíèé äåíü äåëàåò óðîêè ïîä ñâîþ ëþáèìóþ ìóçûêó. Äëÿ ýòîãî îí êàæäûé
áóäíèé äåíü ðàâíîâåðîÿòíî âûáèðàåò îäíó èç 3 âèíèëîâûõ ïëàñòèíîê. Ïóñòü α � âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî çà íåäåëþ îí ïîñëóøàåò êàæäóþ ïëàñòèíêó õîòÿ áû îäèí ðàç. Âû÷èñëèòå
1
α
.

7. Äëÿ íàòóðàëüíûõ n ≤ 2019 îáîíà÷èì Sn = 1
n
+ 1

n+1
+ . . .+ 1

2019
. Âû÷èñëèòå ñóììó S1+S

2
1 +

S2
2 + . . .+ S2

2019.

8. Ðàññìîòðèì ïðÿìîóãîëüíûé ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê ABC ñ ãèïîòåíóçîé AB =
√
2.

Îïðåäåëèòå êàêóþ ìèíèìàëüíóþ ïëîùàäü ìîæåò èìåòü òðåóãîëüíèê XY Z âïèñàííûé
â òðåóãîëüíèê ABC (òàêîé, ÷òî òî÷êè X, Y, Z ëåæàò íà îòðåçêàõ BC,CA,AB ñîîòâåò-
ñòâåííî) ïðè óñëîâèè, ÷òî òðåóãîëüíèê XY Z òàêæå ðàâíîáåäðåííûé è ïðÿìîóãîëüíûé
(∠X = 90◦).

9. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ m è n ÷èñëî 3n + 1 äåëèòñÿ íà 3m − 1?

10. Êîñòÿ òàê ðàñêðàñèë êëåòêè 1 × 1 êëåò÷àòîé äîñêè ðàçìåðîì 100 × 100 â ÷åòûðå öâåòà,
÷òî â êàæäîé ñòðîêå è â êàæäîì ñòîëáöå åñòü ïî 25 êëåòîê êàæäîãî öâåòà. Äîêàæèòå,
÷òî íàéäóòñÿ òàêèå äâå ñòðîêè è äâà ñòîëáöà, ÷òî ñðåäè ÷åòûðåõ êëåòîê â èõ ïåðåñå÷åíèè
åñòü ïî êëåòêå êàæäîãî èç öâåòîâ.


